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marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun el texto Herramientas para el Analisis de la Sociedad y el Estado , en el estado absolutista “El poder politico se
centralizé en la persona del rey, quien subordiné a todos los estamentos del estado”. Sefiale cudles de las siguientes
afirmaciones son verdaderas:

Seleccione una:
A Sustituyo las fuerzas armadas de sus sefiores feudales por un Unico ejército nacional profesional.
B. Se secularizo al estado, logrando que la Iglesia ejerciera una mayor injerencia en las cuestiones de estado
C. Se cred un cuerpo administrative que reemplazoé la segmentada funcidn por parte de los sefiores feudales.
D. El monarca podia disponer de |a vida de 1a persona gue desease, sin tener que esgrimir argumento alguno.
E. Son commectas Ay C. &
F. Son correctas C y D.
5. Son correctas Ay B.

H. Son todas correctas.

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone que el estudiante conozca las caracteristicas del estado absolutista, pudiendo asi ademas diferenciarlo
de otros tipos de estados. Las correctas resaltan especialmente la conformacién de un estado nacional. Las incorectas, si no
se leyo el texto pueden ser tomadas como verdaderas en base a prejuicios erréneos.
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marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun el texto Herramientas para el andlisis de la Sociedad y el Estado, para el correcto funcionamiento de una poliarquia
deben darse dos principios fundamentales: el de inclusién y el de contestacidn, definidos como...

Seleccione una:

A. Para que se cumpla el principio de inclusidn es suficiente cuando se le permite a cualguier ciudadano formar parte de la lista de
candidatos a determinados cargos plblicos.

B. Se cumple el principio de inclusion con la posibilidad de una participacion activa mas alla de lo meramente electoral. X
C. Se cumple con el principio de contestacion con solo poder manifestarse libremente contra el gobierno.

D. Se cumple con el principio de contestacién cuando es posible competir por cargos pablicos periédicaments, en elecciones
universales

E. Son correctas Ay C.
F. Son comrectas C y D
G. Son correctas By D.

H. Ninguna es correcta.

Su respuesta es incorrecta.

La pregunta supone gue el/la estudiante conozca lo que define al principio de inclusién en la poliarquia segin Dahl. La
claridad también surge de la atencién a la formulacidn, pues las falsas porque la primera expresa lo que “es suficiente”,
cuando no lo es; y la otra, lo limita a “solo™ una de sus caracteristicas.Las verdaderas porque si bien no expresan todas las
caracteristicas propias del principio, tampoco las cierran a otras.-

La respuesta correcta es: Son correctas B y D.
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Lea el siguiente fragmento:

Segun se describe en el texto Herramientas para el analisis de la Sociedad y el Estado, la democracia delegativa no seria un
tipo de régimen autoritario, mas bien:

Seleccione una:
A. Una version de la democracia donde |a ciudadania no participa del control de la toma de decisiones.

B. Una version contemporanea del régimen politico populista.
C. Un tipo disminuido de democracia.

D. Es la democracia representativa adecuada a la globalizacién.
E. Las opciones Cy D son correctas.

F. Las opciones A, By C son correctas.

G. Las opciones A y C son correctas. «f

H. Todas son incorrectas.

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone que el estudiante sepa diferenciar los tipos de regimenes y sus caracteristicas y dentro de cada régimen
los tipos de gobierno que pueden darse. Es por eso que las opciones correctas destacan las caracteristicas acordes del
concepto mientras que el resto no coincide con las propias de la democracia delegativa.
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Lea el siguiente fragmento:

Segln se sefala en el texto sobre Populismos, el tipc de liderazgo populista tiene una relacion ambivalente con la
democracia

Seleccione una:

A Es Verdadero porque llegan al poder a fraves de elecciones limpias pero luego utilizan a las Fuerzas Armadas para dar un
autogolpe y se eternizan en el poder.

B. Es Verdadero porque suelen utilizar riunfos electorales para atacar las instituciones de la democracia, personalizando Ia politica
y ejerciendo el poder de manera arbitraria. «

C. Es Falso porgue suelen cometer fraude en las elecciones, a pesar de gue organizan y celebran muchas elecciones a lo largo de
sus afios en el poder.

D. Es Falso porque un lider populisia jamas puede denominarse democratica, siempre son golpistas.

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone que el estudiante logre describir el tipo de liderazgo populista y la relacién con el régimen democratico
a la hora de ejercer el poder. Por eso la respuesta correcta indica que llegan al gobierno mediante elecciones (regla de la
poliarquia) pero a la vez su relacidn es ambivalente con la democracia por la forma en que ejerce su poder. Las respuestas
incorrectas reflejan atributos que no se corresponden con lo estudiado en dicha unidad.
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Lea con atencién el siguiente fragmento.

Segun Luis Alberto romero, la universidad constituyd un problema importante para la sociedad argentina en expansion, y la
Reforma Universitaria -un movimiento que estallé en Cordoba en 1918- se expandio por el pais y América Latina- como una
expresion de esta transformacion

Seleccione una:
a. Es falsa porgue la reforma universitaria de 1918 fue parte de una serie de leyes enviadas por Hipdlito Yrigoyen al Congreso
buscando modernizar y actualizar cuestiones administrativas de la Universidad de Buenos Aires.

b. Es falsa porque la Reforma Universitaria de 1918 fue un movimiento de intelectuales universitarios que buscaba oponerse al
gobierno de Hipdlito Yrigoyen por su caracter liberal y cercano a Inglaterra.

c. Es verdadera porgue el reformismo universitario fue, mas que una teoria, un sentimiento, expresién de un movimiento de
apertura social e intelectual sostenide en tendencias idecldgicas mundiales a partir de 1a llegada al poder de Benito Mussolini y Adolf
Hitler en Italia y Alemania respectivamente.

d. Es verdadera porque |a expansion de |a cultura letrada formé parte del proceso de movilidad social propia de una sociedad que
era esencialmente expansiva y de oportunidades. «

Su respuesta es correcta.

En esta consigna se espera que el alumno pueda dar cuenta del proceso de Reforma Universitaria; hasta ese entonces las
universidades eran elitistas y académicamente escolasticas. La pretension de los estudiantes era “abrir” las universidades,
permitiendo la modificacion en su direccion, crear nuevos criterios de excelencia, y fundamentalmente vincular la
Universidad a los problemas sociales. Recomendamos repasar el capitulo Il de Luis Alberto Romero, “Los gobiernos
radicales”, asi como el material de la tercera sesion “De la construccion del Estade nacional a la construccion (y
destruccion) de un orden democratico
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Correcta
Puntia 0,50 sobre

0,50

¥ Pregunta
marcada

Lea atentamente el siguiente fragmento.

Luis A. Romero sostiene que la Primera Guerra Mundial, que habia estallade en 1914, permitia vislumbrar el fin del progreso
facil, crecientes dificultades y un escenario economico mas complejo para la Argentina.

Seleccione una:
A. es falso porgue la Primera Guerra Mundial fue un conflicto que se desarrolld en Europa vy no tuvo mayores consecuencias en
Argentina.

B. es verdadero porque las tensiones sociales y politicas gue recorrian el mundo en la altima fase de Ia guerra, y gue se
extenderian con su fin, fambién se anunciaban en la Argentina. «/

C. es falso porque las tensiones sociales y politicas que recorrian el mundeo no llegaron a la Argentina porgue en 1916 asumic la
presidencia Hipolito Yrigoyen, gue contaba con un fuerte apoyo popular.

D. es falso porgue, luego de su triunfo en la guerra, la relacion con Gran Bretafia bastaba para asequrar cierta prosperidad aunque
sea por algunos afios.

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone identificar el impacto que la Primera Guerra Mundial tuvo sobre la economia nacional y sobre las
relaciones comerciales de Argentina con otros paises, en particular con Gran Bretafia. A su vez, implica identificar los rasgos
determinantes de la vulnerabilidad econémica. Las respuestas incorrectas incluyen desconocer que las relaciones
econdmicas son reciprocas. Te recomendamos revisar el capitulo Il de Luis A. Romero, en particular el apartado “La
economia en un mundo triangular” y, también, el programa de radio “Contexto internacional” que se encuentra en la Sesién
3 del campus virtual. Alli encontraras la respuesta pertinente a la afirmacion.
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Lea el siguiente fragmento:
Luis A. Romero titula el periodo 1930-1943 “Restauracion Conservadora”. Esto es asi porque:

Seleccione una:
A. sus protagonistas sostenian que el golpe de Estado de 1930 se habia hecho contra los vicios de la democracia.
B. los nacionzalistas opusieron una tenaz oposicion parlamentaria contra el golpismo conservador.
C. los jefes militares del golpe de Estado dejaron la conduccion de la pelitica en manos de sus aliados conservadores.

D. sus protagonistas sostenian gue el golpe de Estado de 1930 se habia hecho particularmente contra el radicalismo, al que
acusaban de practicas corruptas.

E. las opciones Ay B son cormrectas.
F. las opciones C y D son correctas.
G. las opciones Ay C son correctas. X

H. las opciones By D son correctas.

Su respuesta es incorrecta.

Es importante que el alumno pueda identificar el golpe de estado como el momento de ruptura del régimen politico
democratico al que sus protagonistas responsabilizaban de todos los males del pais.

La respuesta correcta es: sus protagonistas sostenian que el golpe de Estado de 1930 se habia hecho contra los vicios de la
democracia.

Pregunta 8
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Lea el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, el gobierno surgido del golpe de 1943 suscitd variadas expectativas entre distintos grupos ademas
de las que existian entre los militares. Por ejemplo:

Seleccione una:
A. el golpe de 1943 logro un fuerte apoyo politico porgue hizo una amplia convocatoria politica, muy diferente a lo que ocurria en
los gobiernos de Ia llamada “Restauracion conservadora”

B. el golpe adquirio prestigio porque los militares que lo organizaron tenian un sdlido programa y una fuerte unidad politica producto
de su pertenencia comun a Ias Fuerzas Armadas.

C. los propios radicales tenian expectativas ya que coincidian en que el orden anterior estaba agotado y también se oponian a la
candidatura de Robustiano Patrén Costas.

D. sectores politicos y sociales concordaban con el diagndstico hecho por los militares y, ademas, esperaban algo del golpe o de
algunos de sus lideres.

E. las opciones Ay B son correctas. X
F. las opciones C y D son correctas.
. las opciones Ay C son comectas.

H. todas |as opciones son correctas.

Su respuesta es incorrecta.

Es importante que el alumno identifique las motivaciones que llevaron al golpe de estado de 1943 y las expectativas
generadas por el mismo.

La respuesta correcta es: las opciones C y D son correctas.
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Lea el siguiente fragmento:

Durante la Segunda Guerra Mundial el comercio entre Argentina y Gran Bretafia acumuld un gran saldo favorable cuyo pago
no podia hacerse efectivo -segin Luis A. Romero- porque:

Seleccione una:
A. la Argentina era un acreedor menor, y €305 saldos permanecieron blogueados en Londres.

B. la permanencia de la convertibilidad oro de la libra, impedia establecer la negociacién.

C. EEUU reclamaba a su vez que esas libras se aplicaran al pago de la deuda que Argentina tenia con Norteamérica.
D. el gobierno militar le concedid a Gran Bretafia un periodo de gracia de diez afios para el cobro de la deuda.

E. las opciones C y D son comectas. X

F. las opciones A, C y D son correctas.

G. las opciones B y D son comectas.

H. ninguna opcion es correcta.

Su respuesta es incorrecta.

Es importante gque el alumno comprenda los cambios en la relacidn comercial con Gran Bretafia en el contexto marcado por
la Segunda Guerra Mundial.

La respuesta correcta es: la Argentina era un acreedor menor, y esos saldos permanecieron bloqueados en Londres.

Pregunta 10
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Lea el siguiente fragmento:

La modernizacién econdmica de las décadas de 1950 y 1960 no introdujo cambios profundos en la sociedad sino que, por el
contrario, se mantuvieron los lineamientos generales gue habian predominado desde las primeras décadas del siglo XX.

Seleccione una:

A Es verdadero porgue e mantuvo el sector de los pequefios empresarios manufactureros, Ia diversificacion industrial continud y
se acrecentd la cantidad de trabajadores industriales poco calificados empleados en dicho sector.

B. Es verdadero porgue crecio fuertemente el sector de trabajadores vinculado al empleo industrial, dado gue los sindicatos
mostraron una fuerte resistencia a los embates que intentaron impulsar los sectores empresarios. X

C. Es falso porque los sectores medios se redujeron a causa de Ia regresion de |a politica de distribucién del ingreso impulsada por
los diferentes gobiemos.

D. Es falso porgue las formas de incorporacion de los nuevos inmigrantes procedentes del nordeste y el noroeste cambiaron; ya no
fue el sector industrial sino la construccion, el pequefio comercio y algunas actividades del sector servicios las que se convirtieron en
aquellas que absorbieron dicha mano de obra.

Su respuesta es incorrecta.

Es importante que el alumno identifique el impacto de los cambios producidos por las transformaciones economicas sobre
la sociedad.

La respuesta correcta es: Es falso porque las formas de incorporacidn de los nuevos inmigrantes procedentes del nordeste
y el noroeste cambiaron; ya no fue el sector industrial sino la construccion, el pequefic comercio y algunas actividades del
sector servicios las que se convirtieron en aquellas que absorbieron dicha mano de obra.
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Lea el siguiente fragmento:

Luis A. Romero afirma que, a fines de la década de 1960, en el ambito eclesiistico latinoamericano y argentino la
preocupacién por los pobres y el compromiso con la reforma social se pusieron de manifiesto.

Seleccione una:
A. Es verdadero porque se configurd el Movimiento de Sacerdotes para el Tercer Mundo, que promovié |a organizacion solidaria de
los sectores populares y fomentaron sus reclamos y sus acciones de protestas. «

B. Es falso porque 12 Iglesia catdlica habia perdido toda posibilidad de movilizar a sectores sociales vy, por ende, cualguier tipo de
apoyo social, luego de que habia estado asociada al peronisme gue se encontraba proscripto.

C. Es verdadero, y una de sus manifestaciones fue el acompafiamiento de 1as maximas autoridades del Vaticano para revertir 1a
situacion de pobreza de varias zonas de Latinoamérica y. en particular, en nuestro pais a través de acciones de creacion de empleo y
de oportunidades educativas.

D. Es falso porgue lo que crecio fuertemente fue el discurso evangélico que, libre de toda implicancia politica, hablaba de la
necesidad de revertir Ia injusticia social a través de |2 prédica y de la conciliacion nacional.

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone comprender los rasgos que asumié la radicalizacién politica en el seno de la Iglesia catdlica y las
implicancias politicas de este discurso.
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Lea el siguiente fragmento:

A fines de 1988, hubo una nueva sublevacién militar. Esta vez fue encabezada por el coronel Mohamed Ali Seineldin que
pertenecia al grupo de los denominados "héroes de las Malvinas", y a quienes todos sindicaban como el verdadero jefe de
los "carapintadas". Con dicha accién militar, buscaba los siguientes objetivos:

Seleccione una:
A. La inmediata renuncia de Alfonsin ya que el levantamiento ponia en juego 12 cuestion del poder en Argentina.

B. Una amplia amnistia para todos los procesados y condenados por Ia justicia en temas vinculados con la represion ilegal en el
gobierno militar.

C. Una reivindicacion de los militares que pelearon con valentia y coraje en la guerra por las Islas Malvinas.

D. Una reivindicacion de la institucion y una renovacion de los mandos, pues simultaneamente se dirimia una cuestion intema del
ejército.

E. Ay B son |as respuestas correctas

F. Ay C son las respuestas correctas

G. B y D son las respuestas correctas «

H. Cy D son |as respuestas correctas

Su respuesta es correcta.

La respuesta implica conocer el tipo de demandas de los militares, los diversos grupos e intereses que los componian y las
relaciones que el gobierno de Alfonsin mantuvo con ellos. Te recomendamos revisar el capitulo VIl del libro de Luis A.
Romero
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Lea el siguiente fragmento:

Las raices de los conflictos y la violencia politica de los afios 70, sin duda se hallaban en una economia exasperante por su
sucesion de arranques y detenciones, de promesas no cumplidas y frustraciones acumuladas. El aumento de la pobreza y la
inflacion desde la década de los afics 60 hasta los 70, era una marca gue varias generaciones buscaban desterrar, sin
importar las formas.

Seleccione una:
A Es verdadero porgue Ia caida del sector agropecuariopampeano, que, revirtiendo el largo crecimiento anterior, se inicio a
principios de los afios sesenta y se prolongdhasta el comienzo de los ochenta. Eso produjo a la vez, una reduccion de los ingresos del
Estado. X

B. Es falso porgue |a economia del pais tuvo un desempefio medianamente satisfactorio, gue se habria de prolongar hasta 1975, y
que no justificaba los prondsticos apocalipticos,aungue tampoco las fantasias de la Argentina potencia.

C. Es falso porque la economia del pais tuvo un desempefio poco satisfactorio, que se habria de prolongar hasta 1976, y que si
bien no justificaba los prondsticos apocalipticos, resultaban claramente insuficientes para garantizar cierta igualdad social.

D. Es verdadero porque |a decadencia argentina iniciada en 1945 habia sumeargido al pais en una constante caida, en unavance de
la desigualdad social v en el crecimiento constante de una deuda externa gue se habia vuelto inmanejable y condicionaba los gastos
del Estado.

Su respuesta es incorrecta.
La respuesta implica conocer las diferentes coyunturas econémicas argentinas en la segunda mitad del siglo XX. Te
recomendamos revisar el capitulo VI del libro de Luis A. Romero.

La respuesta correcta es: Es falso porque la economia del pais tuvo un desempefio medianamente satisfactorio, que se
habria de prolongar hasta 1975, y que no justificaba los pronosticos apocalipticos,aunque tampoco las fantasias de la
Argentina potencia.
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Lea el siguiente fragmento con atencion:

El triunfo del peronismo en marzo 1973 abrid, segln Luis A. Romero, una lucha decisiva por el control del poder dentro del
mismo partido.

Seleccione una:

A

Es falso porgue en las elecciones perdid el Frente Justicialista lo que llevd a un desmembramiento.

B.

Es verdadero porgue, un vez llegados al poder se desaté una lucha abierta entre dos sectores del peronismo, la izquierda y la derecha
peronista. «

C.

Es verdadero porque algunos sectores del peronismao fueron marginados como consecuencia del triunfo del Gran Acuerdo Macional.

D.

Es verdadero porque Juan D. Perdn habia perdido el apoyo de sectores que tradicionalmente le habian sido leales como el
sindicalismeo .

Su respuesta es correcta.

Perdén habia conseguido unificar detras de su liderazgo expresiones heterogéneas y hasta antagonicas del movimiento
peronista. A grandes rasgos esas expresiones se pueden sintetizar en: una mas de izquierda (los jovenes dirigentes que
pensaban en el “Socialismo Nacional”) y otra de derecha (dirigentes tradicionales y una mayoria de representantes
sindicales que pensaban en la “Comunidad Organizada”), ambos grupos tenian idealizaciones de Peron afines a sus
respectivas preferencias. Las dos expresiones se desconfiaban mutuamente y protagonizaron una lucha creciente que se
agravd una vez fallecido Perdn. Ver Cap VI del texto de Romero.




Pregunta 15 Lea el siguiente fragmento con atencién:

Incormrecta Luis A. Romero afirma que la ocupacion de las Islas Malvinas en abril de 1982 era la solucion para muchos de los problemas
Puntia 0,00 sobre gue tenia el gobierno en ese momento
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Seleccione una:

A
Es falso porque la accion militar en las Islas Malvinas se organizo para tapar la demrota con Chile por el canal del Beagle.

B.
Es verdadero porgue el plan del gobierno militar buscd unificar a las Fuerzas Armadas y recuperar legitimidad ante una sociedad
disconforme con su gobierno.

X

C.
Es verdadero porgue era un reclamo unanime de los argentinos vy podia llevar a la unificacion de la poblacion detras del gobierno de
Galtieri en un momento en el que estaba muy debilitado politicamente.

D.
Es falso porque con esa accion dejaba el gobierno en manos civiles luego de que se realizaran elecciones libres.

Su respuesta es incorrecta.

Con la ocupacidn de las islas Malvinas el gobierno militar obtiene un masivo y explicito apoyo popular al hacer realidad una
antigua reivindicacion de la sociedad argentina. Un sentimiento muy prefundo y arraigado en la poblacién. Ante el masivo
acompafamiento social, la dirigencia politica que iba siendo cada vez mas critica del gobierno militar, no tiene mas opcicén
que acompafar al gobiernc presidido por Galtieri, excepto unos pocos que desde un comienzo alertaron sobre las
consecuencias desastrosas de la guerra. Repasar Cap VIl del texto de Romero.

La respuesta correcta es:
Es verdadero porque era un reclamo unanime de los argentinos y podia llevar a la unificacion de la poblacion detras del
gobierno de Galtierl en un momento en el que estaba muy debilitado politicamente.

Pregunta 16 Lea el siguiente fragmento con atencién:

Correcta La presidencia de Rall Alfonsin encontrd dificultades importantes cuando enfrentd los problemas de la corporacién militar.
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Seleccione una:

A
Es verdadero porque las Fuerzas Armadas aln conservaban apoyo de la cludadania.

B.
Es verdadero porgue el juicio llevado a cabo a las tres primeras Juntas Militares (y la continuacion de los juicios a otros responsables
de la represion) provocaron levantamientos militares que pusieron en riesgo la institucionalidad democratica

o

C.
Es falso porque organizaciones como Montoneros y ERP, provocaban presiones a las Fuerzas Armadas y al gobierno de Alfonsin.

D.
Es falso porque las Fuerzas Armadas cogobernaron con el presidente Alfonsin, manteniendo una buena relacién politica

Su respuesta es correcta.

Retroalimentacidn: Los levantamientos militares de 1987 y 1988, demostraron que las medidas tomadas por el gobierno en
relacion a las violaciones a los DD.HH. en el periodo anterior provocaron descontentos en la corporacién militar. Se
recomienda revisar el capitulo VIIl de L.A. Romero
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Lea el siguiente fragmento:

Durante el gobierno de Rall Alfonsin, las soluciones para la crisis politica que vivia Argentina fueron postergadas. Segun
Luis A. Romero, esto ocurrié porque la prioridad era consolidar la endeble economia del pais.

Seleccione una:
A,
Falso porgue el gobierno de Radl Alfonsin se dedicd con exclusividad a terminar el problema, heredado de la dictadura, de la
persistencia de grupos guerrilleros urbanos y la violencia politica.

B.
Falso porgue el gobierno de Radl Alfonsin puso enfasis en resolver la herencia politica de Ia dictadura militar y en ese camino
subestimé el peso de 1a crisis econdmica. «

C.
Verdadero porque la necesidad de aplicar un plan de reformas profundas del Estado que incluyera privatizaciones y ajuste fiscal era
muy evidente tanto para Raul Alfonsin como, también, para sus opositores.

D.
Verdadero porque €l gobierna evitd tomar decisiones econdmicas que dividieran o significaran costos elevados para los trabajadores y
los sectores populares, su principal apoyo politico.

Su respuesta es correcta.

Se espera que el alumno pueda comprender los desafios tanto econdmicos, como politicos que enfrentaba el gobierno de
Radl Alfonsin en el regreso de la democracia. Asimismo, se espera que el alumno pueda explicar en detalle la politica de
derechos humanos lideradas por el entonces presidente y las reformas que encard. Se recomienda revisar el capitulo Vil del
libro de Luis Alberto Romero “La gran transformacion 1989-1999", y las actividades y guias de la Sesion 8: “De la
recuperacion democratica al triunfo neoliberal” (1983-1999) .
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marcada

Lea el siguiente fragmento con atencion.

Segun Luis A. Romero, en 1990, Carlos Menem prefundizé la crisis con la cooperacion militar que se habia iniciado con el
juicio a las Juntas Militares al proponer la derogacion de la Ley de Obediencia debida.

Seleccione una:
A. Es falso porque sectores de las Fuerzas Armadas habian pactado con Carlos Menem para quedarse con la conduccion y el
presupuesto del Ministerio de Defensa

B. Es verdadero porque Carlos Menem hizo de los militares el enemigo interno contra el cual construir su poder y para ello,
tambign busco otros enfrentamientos como Ia eliminacian del servicio militar obligatorio.

C. Es falso porgue hacia 1989 y 1990 se dictaron los indultos a los militares condenados en el Juicio a las Juntas Militares de 1985.
f

D. Es verdadero porque Carlos Menem contintio con los juicios a los militares, ya no solo a los jefes sino también a los
subordinados que cumplian las érdenes.

Su respuesta es correcta.

Es importante que el alumno pueda identificar las diferentes politicas que llevaron delante los gobierno de Raul Alfonsin y
Carlos Menem en relacion a las Fuerzas Armadas. Se recomienda que repase el capitulo IX del texto de Luis A. Romero.




Pregunta 19
Correcta
Puntua 0,50 sobre

0,50

¥ Pregunta
marcada

Lea el siguiente fragmento

En el texto “Sociedad y Estado en el mundo actual” Agresti y Federico hacen mencidn a los conceptos de “Gobierno” y
“Gobernanza”. Plantean una similitud entre ambos ya que hacen referencia a una forma politica de conducir el Estado por
parte de la autoridad con el objeto de garantizar bienestar a la sociedad.

Seleccione una:
A) Es verdadero porgue *Gobernanza” es s6lo una forma nueva de denominar al “Gobierno” como conduccion politica del Estado.

B) Es falso porque son conceptos distintos, “Gobiemno” hace referencia a la conduccion politica del Estado; en tanto “Gobemanza” a
una forma de gobernar en 1a que es importante la cooperacion. «

C) Es falso porgue en realidad “Gobernanza® hace referencia y es similar a Estado.

D) Es falzo porque en realidad “Gobierno” hace referencia y es similar a Estado.

Su respuesta es correcta.

Es importante que pueda distinguir la diferencia entre ambos conceptos y también la diferencia con el concepto de Estado.
Es frecuente pensar al Estado como similar a Gobierno y no lo son. El Gobierno es la conduccion politica del Estado de
acuerdo a ciertos arreglos institucionales particulares de cada nacion. Para el concepto de Estado le aconsejamos revisar el
texto “Herramientas para el analisis de la sociedad y el Estado” compilado por Pedrosa y Deich. Eudeba. 2017. Por su parte
gobernanza seglin Maintz (2001) hace referencia a una forma moderna de ejercer el gobierno en la que la cooperacion entre
actores, a veces con intereses discordantes, es clave para resolver problemas complejos que muchas veces superan la
posibilidad de dar respuesta a la sociedad por parte de los Estados nacionales. Se recomienda revisar el capitulo 6 que trata
sobre inseguridad y gobernanza del libro “Sociedad y Estado en el mundo actual” Agresti y Federico. Eudeba. 2016.

Pregunta 20
Correcta
Puntia 0,50 sobre

0,50

¥ Pregunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:
Segun el libro Herramientas para el analisis de la Sociedad y el Estado, no es lo mismo régimen politico que gobierno.

Puede haber un gobernante que en el transcurrir del tiempo ejerza su poder en regimenes politicos Verdadero ~
distintos.
o
. - - - A - - Falso v
Puede haber un gobernante que segun las circunstancias, se convierta el mismo en un régimen politico.
o
Puede darse el caso de un régimen politico que en el transcurrir del tiempo tenga diferentes Verdadero
gobernantes.
v
o ; ; I PR - Falso v
Reégimen y gobierno pueden ser lo mismo porque ambos son sindénimos en términos tedricos.
of

Su respuesta es correcta.

La pregunta requiere diferenciar un concepto de otro. Asi, las respuestas verdaderas reflejan que durante una democracia
puede haber gobiernos de diferentes partidos politicos; y a la vez, puede ccurrir que un mismo gobernante democratico
realice un cambio a un régimen no democratico para continuar en el poder. Las incorrectas porque del mismo enunciado se
desprende la contradiccion.




